

安倍再提中日领导人 见面不应设置条件 外交部:日方不应将 “对话”停在口头上

新华社北京7月1日电(记者 刘华 许栋诚)外交部发言人华春莹7月1日在例行记者会上表示,日方不应将“对话”停留在口头上,应切实正视历史和现实,拿出诚意和实际行动同中方相向而行。

有记者问,据报道,日本首相安倍晋三日前称,出现问题时见面、对话才是正确的外交姿态,不应为领导人见面设置条件。中方对此有何评论?

华春莹说,中日关系目前的严重困难是日方在钓鱼岛问题上一再采取挑衅行动造成的。解铃还须系铃人。日方应纠正错误,停止一切损害中国领土主权的行动。同时,中方一贯积极致力于通过对话磋商妥善管控和解决钓鱼岛问题。

外交部:个别南海声索国 若选择对抗将注定没有出路

新华社北京7月1日电(记者 侯丽军 许栋诚)外交部发言人华春莹1日在例行记者会上表示,如果个别南海声索国要选择对抗,那将注定没有出路。

有记者问,据报道,6月30日,菲律宾政府在第46届东盟外长会开幕当天散发声明称,菲方对南海地区日益军事化态势表示严重关切,中国在非专属经济区内的黄岩岛和仁爱礁不断增加的军事和准军事存在将对维持该地区海上和平与安全的努力构成威胁。中方对此有何评论?

华春莹说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,并将继续坚定不移地维护国家的主权和权益。同时,中国维护南沙海域和平、稳定的立场也是坚定不移的。

华春莹强调,事实证明,近年南海出现的一些事态,都不是中方引发和造成的。去年菲律宾在黄岩岛海域动用军舰袭扰中国渔民,挑起黄岩岛事件。今年菲律宾又在其军舰非法“坐滩”的仁爱礁企图修建固定设施。1999年菲军舰在仁爱礁“坐滩”后,中方一直向菲方提出交涉,要求菲方尽快拖走该舰。菲方明确向中方表示因“缺少零部件”暂不能拖走该舰,也表示菲方不想成为违反《南海各方行为宣言》的第一人,因此,菲舰“坐滩”并不构成对仁爱礁的占据。针对菲方上述严重侵犯中国领土主权和海洋权益、违反《南海各方行为宣言》的挑衅行为,中方理所当然要做出必要的反应。

“试想一下,如果任何国家都可用故障船只搁浅并耍赖不走的手段制造所谓‘现状’,那还有什么起码的规矩可言?还有什么起码的诚信可言?维护南海和平稳定的基础又何在?”她说。

华春莹表示,中方有足够的诚意和充分的耐心,将继续致力于按照《南海各方行为宣言》的精神,通过与直接当事方的对话谈判来妥善解决有关争议。但如果个别声索国要选择对抗,那将注定没有出路。

外交部:中国司法机关对 外籍毒犯一视同仁依法处理

新华社北京7月1日电(记者 许栋诚)外交部发言人华春莹1日在例行记者会上表示,中国司法机关对外籍毒犯一律一视同仁,依法处理。

有记者问,据报道,中方近日拒绝菲律宾副总统来华一名即将被执行死刑的菲籍毒犯求情。中方对此有何评论?

华春莹说,毒品犯罪是世界公认的严重犯罪,社会危害极大。中国司法机关对外籍毒犯一律一视同仁,依法处理,同时严格履行相关国际义务,充分保障当事人应有的诉讼权利和待遇。

华春莹表示,涉案菲律宾公民贩毒数量巨大,事实清楚,证据确凿,中国司法机关依法做出公正判决。中国法律保留死刑,但慎用死刑,对适用死刑有着严格的司法程序和规定。中方希望来华的外国公民了解并遵守中国法律,不要从事违法犯罪活动。

斯诺登去向不明但爆料在继续

德民众数以亿计的 电话短信被监控

成欧盟国家中被监控程度最高的国家

美国方面正“围堵”斯诺登的逃跑去路,而维基揭秘网创始人朱利安·阿桑奇称,“没有什么”阻止斯诺登继续爆料。据德国《明镜》周刊网站6月30日报道,美国情报机构对德国电话和网络实施监控的程度,远比人们迄今知道的要高。欧洲联盟多国6月30日因美国以欧洲盟友为秘密情报监视目标而震怒,危及美国与欧盟之间即将举行的自由贸易协定谈判。

爆料

德国《明镜》周刊网站6月30日报道说,《明镜》周刊看到的秘密文件表明,美国国家安全局系统地控制和储存德国大部分的电话和互联网数据,通常一天有来自德国的近2000万个电话和1000万个互联网数据遭到监控。在欧盟国家中,德国是美国实施监控程度最高的国家。

根据一份秘密分级文件,美国国家安全局尽管把德国视为伙伴,但同时也视为进攻目标,德国属于所谓的第三等级的伙伴。只有加拿大、澳大利亚、英国和新西兰被排除在监控范围以外。

火上浇油般,英国《卫报》当天披露美国对欧盟和欧洲国家在美使馆或办事处情报监视活动详情,同时指称美方监视目标还包括日本和韩国等其他地区盟友。

《卫报》当天援引美国爱德华·斯诺登提供的美国国家安全局机密文件,详细描述美方对盟友的情报监视活动。

文件显示,美方以38个驻美使馆和外交办事处为“目标”,包括欧盟机构以及法国、意大利、希腊等欧洲国家,还包括日本、韩国、印度、土耳其、墨西哥等其他地区盟友。

美方采取多种监视手段,包括“底儿掉式”复制电脑硬盘内文件以及在传真机等电子通信设备上安装窃听器。而这两种手段都被用在欧盟驻纽约联合国总部的办事处。一些文件显示,一台“目标”电脑硬盘内的所有文件都被复制窃取。

另外,针对欧盟驻华盛顿办事处的美国机密文件中明确标明,哪台传真机用于向欧洲各国首都回传文件。而这一外交机构内90名职员都成为监视目标。

震怒

美方活动彻底惹怒欧洲盟友,德国、法国、欧盟多名官员表达强烈不满。

分管司法、人权和公民事务的欧盟委员维维亚娜·雷丁6月30日警告,如果报道属实,不少人“期待已久的”欧盟与美国自由贸易协议谈判将受到影响。

欧洲联盟和多个欧洲国家领导人当天要求美方迅速就监视行为作出解释。

美国国家情报总监办公室6月30日发表一份声明,允诺将通过外交渠道就媒体报道向欧洲作出解释,声称美方监视活动并不“出格”。

实际上,美国需要作出解释的盟友不仅是欧洲。

由于《卫报》最新报道中提到日本办事处也受到监视,日本内阁官房长官菅义伟7月1日说,日方正要求美方通过外交渠道就最新报道作出澄清。

厄瓜多尔总统拉斐尔·科雷亚6月30日说,美国人爱德华·斯诺登的命运掌握在俄罗斯当局手中。

美联社解读,科雷亚的这番言论表明,斯诺登前往厄瓜多尔的可能性越来越小。
综合新华社电

陆克文新一届内阁揭幕 女性人数超前任

新华社电 澳大利亚总理陆克文7月1日揭幕新一届内阁,其中女性阁员人数创历史纪录。

陆克文说:“为我们的内阁将拥有历史上最多的女性阁员而感到高兴。”

新内阁中,议员雅辛塔·柯林斯担任卫生部长,凯瑟琳·金担任偏远地区发展及地方政府部长,朱莉·柯林斯担任住宅、无家可归者和女性地位部长。

前女总理朱莉娅·吉拉德在任时期,内阁包含9名女性;在陆克文内阁中,这一人数上升至11人。

陆克文强调,任命阁员时只考虑资质,与性别无关。新一届内阁的主要任务是刺激经济增长。

“这届澳大利亚政府的核心任务是保持经济强劲。”陆克文说,新政府承诺致力于建设“更强大、更公平的澳大利亚”。

陆克文6月26日在工党党内选举中击败吉拉德成为党首,27日接任总理。澳大利亚6月30日发布的一项民意调查显示,陆克文出任党首和总理后,工党选民支持率上涨,但仍不足以拿下议会选举。

一些分析师认为,陆克文具有一定个人魅力,但若要在选举中获胜,仍需在经济政策层面说服选民。

克罗地亚正式加入欧盟



这是7月1日在位于比利时首都布鲁塞尔的欧洲议会大楼外拍摄的克罗地亚国旗。

当日零时,克罗地亚正式加入欧盟,成为其第28个成员国。

新华社记者 叶平凡 摄

马来西亚“魔幻之夜”花船夜游



6月30日,在马来西亚普特拉贾亚,夺得总冠军的普特拉贾亚花船在夜游活动中。当晚,来自马来西亚内外的14艘花船参加了在普特拉贾亚举行的“魔幻之夜”花船夜游。新华社发

英拉新内阁正式上任

总理兼任国防部长

据新华社曼谷7月1日电(记者 常天童)泰国国王普密蓬·阿杜德6月30日晚间批准总理英拉·西那瓦提交的内阁改组名单,新内阁当晚向国王宣誓并于7月1日正式上任。本次改组涉及18个职位的变动,其中英拉将兼任国防部长。

据泰国《民族报》1日报道,根据普密蓬国王批准的名单,11位内阁部长被撤换,7个内阁职位调动,11位新人加入内阁。总理英拉兼任国防部长,前副总理差林·裕班伦调任劳工部部长,原司法部部长巴差·蓬诺调任副总理等。新加入的内阁部长有,巴维娜·洪莎坤任人类安全和社会发展部部长,尼瓦探隆·汶派派任副总理兼商业部部长等。

这是英拉自2011年8月组建政权以来第四次改组内阁。

“强化内涵发展,打造金水优质教育名片”系列报道【和谐校园篇之五】



团体辅导:幸运传送带

挖掘隐性课程资源 创设良好心育环境

金水区南阳路第一小学首先从建设绿化、美化、净化的校容校貌入手,营造一个和谐、宽松的校园环境。学校开辟有心理文化长廊,设置多种心理提示板,每个班级都建有心灵花园专栏。

学校十分注重心理健康教育的长效机制,定期召开心育工作会议,强化心育在学科教学、学生活动、班主任工作中的渗透,其中,面对全体学生开展的心理健康教育有国旗下演讲、红领巾广播站、宣传板、黑板报、手抄报橱窗等,通过多种形式普及心理健康教育知识。

此外,学校还设有“三叶草教师心理健康沙龙”,定期组织青年教师学习交流心理专著和

金水区南阳路第一小学:打开心灵之窗 引导自主成长

本报记者 李杨

文章,精心地孕育健康向上的校园心理氛围。

开展心理健康教育 打开学生心灵之窗

金水区南阳路第一小学在1~6年级开设了心理健康教育课,配备了专业教师,并依据该校“日砺琢成 厚德载物”的办学理念以及学生的年龄特点和发展需求,自主开发了“畅游心海”的心理健康教育课程体系,依据每个年级的发展目标,按照自我认知、人际交往、适应环境、有效学习四个版块对学生进行系统的心理教育,内容涉及学习辅导、健康情感辅导、人际交往辅导、适应性辅导、自我意识辅导和自信心辅导等,课堂上,教师注重巧妙的设计和生动的点评,并通过游戏、活动、事例等向学生进行心理健康教育。

遵循学生心理成长的需要,该校教师还针对性地设计了一些团体辅导活动,如信任之旅,让学生体验受助者和助人者不同的内心感受,帮助学生学会理解、尊重和信任他人,懂得感恩并珍惜自己所拥有的一切。

在“幸运传送带”体验活动中,内层的5个同学团结协作,奋力向前滚动用废旧报纸连接而成的传送带,外层的5位同学对内层

的同学进行实时防护和加油,传送带几次断裂“分家”,但队员们没有相互指责、抱怨,而是迅速拿起胶带将传送带重新连接在一起继续向终点迈进,活动中学生们体会到了团结、配合、坚持等可贵品质,大大提升了学生的团队意识和团队精神。

另外,针对六年级的学生对青春期的神秘和不安,学校心育教师刘亚萍通过调查问卷、青春知识讲座、男生女生手拉手等系列主题活动,开展了“为青春播下美丽的种子”专题活动,收到很好的活动效果。

开展心理健康咨询 引导学生自主成长

由于学生的个性及家庭成长环境存在差异,课堂上和团体活动中,仍会有一些学生面临的个体问题没有得到解决。为此,学校开设了心理辅导咨询室。心育教师刘亚萍、孙松艳对班主任和科任教师提供的需要帮助的学生进行一对一的个别心理疏导,诊断他们的心理状况,排解他们的心理困扰,并由班主任、科任教师、心育教师、学生家长共同组成辅导团队,制订有效的矫正方案。

除了摄入性的谈话之外,心育教师还采

用绘画艺术治疗、沙盘游戏治疗等,让学生在“创作”和“玩”的过程中实现心理问题的自我治愈。

咨询室最受学生欢迎的是“心语小屋”和“悄悄话信箱”,这成为师生心灵沟通的桥梁,在心语小屋里,学生可以倾诉自己的苦恼、困难,也可以和别人一起分享他的快乐,并通过咨询教师的指导得到心情的调节,获得心灵的安慰,悄悄话信箱还设有亲子悄悄话,让学生和爸爸妈妈进行心灵对话,如:亲爱的爸爸妈妈,我想对你说……爸爸妈妈则回复孩子以信,说出自己的感受 and 希望。

心理健康教育是实施素质教育的重要内容,实践证明,学生健康的心理,能促进其自我意识,引导学生自主成长。

为培养心理健康的人才,南阳路第一小学将进一步提高全体教师的专业素质,拓展心理室的辅导作用,与家庭、社会紧密联系,进一步做好学校心育课程的开发和建设,为学生提供了一个关怀包容的教育环境,并开展心育特色活动,加大宣传力度。如每年5月25日开展的“我爱我”心理健康文化周活动,打开校门,向家长、向社会展

示学校的心育课堂教学、团体辅导、校园心理剧、趣味心理游戏、心理手抄报、心理漫画展评等,让教师、家长在科学发展观的指导下,树立“以生为本”的教育思想,接受学生的个别差异,打开学生的心灵之窗,通过培养学生健康的心理来引导学生追求自我成长。



温馨的心语小屋